
 
 

Pre-Test  คร้ังท่ี 2/2553 
 

จัดสอบโดย เว็บไซตนายรอยไทย (www.thaicadet.org) 

วิชา  วิทยาศาสตร  คณิตศาสตร  ภาษาอังกฤษ  ภาษาไทย และสังคมศึกษา 

วัน-เวลาสอบ วันเสารท่ี 30 มกราคม 2553 เวลา 09.30 - 12.00 น. 

จํานวนขอสอบ ท้ังหมด 140 ขอ  (จํานวน 21  หนา) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

วิชาคณิตศาสตร (35 ขอ) 
1. กลองใบหน่ึง บรรจุลูกบอลสีขาว 10 ลูก และลูกบอลสีดําอีกจํานวนหน่ึง ถาความนาจะเปนท่ีหยิบลูกบอล         

ลูกหน่ึงแลวเปนสีดํา เทากับ 
5
3
แลว จะมีลูกบอลสีดําในกลองน้ีจํานวนเทาใด 

ตอบ 
 

2. มีเงินอยู 720 บาท นําไปฝากธนาคารออมสิน แบงออกเปน 2 สวน สวนแรกฝากประเภทเผื่อเรียก ไดดอกเบ้ีย 

%
2
13  สวนท่ีสองฝากประจํา ไดดอกเบ้ีย %5  เม่ือครบ 1 ป ไดดอกเบ้ียรวมกันเทากับจํานวนดอกเบี้ย ซึ่ง

ไดจากการนําเงินท้ังหมดไปฝากโดยไดดอกเบ้ีย %
2
14 จงหาวาเงินท่ีฝากประเภทเผื่อเรียกกับฝากประจํา  มี

มูลคาตางกันเทาไร (ตอบในหนวย บาท) 
ตอบ 
 

3. ถา 1211 2
2
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ตอบ 
 

4. ถังใบหน่ึงมีนํ้าอยู 
4
3
ถัง หลังจากใชนํ้าไป 2100011  ลูกบาศกเมตร เหลือนํ้าอยู 

2
1

 ถัง อยากทราบวา            

ถังใบน้ีจุนํ้าไดกี่ลูกบาศกเมตร 
ตอบ 
 

5. นําแทงไมทรงกระบอก มีเสนรอบวงหนาตัดเทากับ π10  หนวย และมีปริมาตร π300 ลูกบาศกหนวย      

นํามากลึง ทําเปนกรวยกลมใหมีความยาวฐานและความสูงเทาเดิม จงหาวาจะไดกรวยกลมท่ีมีพื้นท่ีผิวขาง          

กี่ตารางหนวย (ตอบในรูปของ π  เชน ππ 15,3 เปนตน) 
ตอบ 
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6. จงหาผลสําเร็จของ 

1
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วามีคาเทาใด (ตอบในรูปของรากท่ีสอง หรือจํานวนเต็ม) 

ตอบ 
 

7. ขอสอบคณิตศาสตร 40 ขอ ถานักเรียนตอบถูกไดขอละ 2 คะแนน ตอบผิดถูกหักขอละ 1 คะแนน                  

นกทําขอสอบทุกขอไดคะแนนรวม 35 คะแนน อยากทราบวานกทําขอสอบถูกกี่ขอ 

ตอบ 
 

8. สี่เหลี่ยมมุมฉากรูปหน่ึง ถาลดความยาวดานลง 10 เซนติเมตร แลวเพิ่มดานกวาง 5 เซนติเมตร จะมีพื้นท่ี

เพิ่มขึ้น 200 ตารางเซนติเมตร แตถาเพ่ิมความยาว 15 เซนติเมตร และลดความกวางลง 5 เซนติเมตร พื้นท่ี

จะลดลง 75 เซนติเมตร จงหาวาเดิมสี่เหลี่ยมมุมฉากรูปน้ีมีพื้นท่ีกี่ตารางเซนติเมตร 

ตอบ 
 

9. ในการชั่งนํ้าหนักของนักเรียน 10 คน มีคาเฉลี่ยเลขคณิตเปน 52.4 กิโลกรัม แตเม่ือตรวจสอบ พบวา                

มีนักเรียนคนหน่ึงบอกนํ้าหนักผิด ซึ่งนํ้าหนักท่ีแทจริงคือ 45 กิโลกรัม แตไดบอกผิดเปน 55 กิโลกรัม ดังน้ัน 

คาเฉลี่ยเลขคณิตท่ีถูกตองจึงควรเปนเทาใด 
ตอบ 

 

10. ถา a และ b เปนจํานวนเต็มท่ีนอยท่ีสุด และมากท่ีสุด ตามลําดับ ท่ีสอดคลองกับอสมการ 

8235 ≤−<− x แลว คาของ b - a มีคาเทาใด 

ตอบ 
 

11. ความตานทาน R โอหม ของลวดเสนหน่ึง แปรผันตรงกับความยาวของเสนลวด L เมตร และแปรผกผันกับ

กําลังสองของความยาวเสนผานศูนยกลางของหนาตัด D มิลลิเมตร ถาเสนลวดยาว 10 เมตร และมีเสนผาน

ศูนยกลางของหนาตัดยาว 0.02 มิลลิเมตร มีความตานทาน 6 โอหม จงหาความยาวเสนผานศูนยกลางของ

หนาตัด เม่ือลวดทองแดงยาว 3 เซนติเมตร ความตานทาน 20 โอหม 

ตอบ   มิลลิเมตร 
 

12. เด็กคนหน่ึงหมอบอยูบนยอดหนาผาริมทะเล มองเห็นเรือสองลําอยูหางกัน 100 เมตร เปนมุมกม 30 องศา 

และ 60 องศา อยากทราบวาหนาผาสูงจากระดับนํ้าทะเลก่ีเมตร (ตอบในรูปของจํานวนเต็ม คูณคาราก เชน 

24 เมตร เปนตน) 
ตอบ 
 

13. จงหา ห.ร.ม.ของ 222 )3()3(44 −+−− xxxx และ 2793 23 +−− xxx  วามีคาเทากับเทาไร 

ตอบ 
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14. กําหนดสมการ )3(32 2 +=+ xyx จงพิจารณาวา ถา 0<y แลว คาของ x จะเปนไปตามขอใด 

ก.  3<x หรือ 
2
3

>x  

ข.   3
2
3

<<− x  

ค.   
2
33 <<− x  

ง.   
2
3

−<x หรือ 3>x  

ตอบ 
 

15. ถากําหนดให a37 = และ 
b73 = แลว 54 −ab  มีคาเทาใด 

ตอบ 
 

16. ถาหารพหุนาม DCxBxAx +++ 23
ดวย 352 2 −+ xx จะไดผลลัพธเปน 12 −x เหลือเศษ 23 −x    

จงหาคาของ DCBA +++ วามีคาเทากับเทาใด 
ตอบ 

17. ผลสําเร็จของ 1
36
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 มีคาเทากับเทาใด 

ตอบ 
 

18. จากรูปท่ีกําหนดให PM และ PN สัมผัสวงกลม O ท่ีจุด M และจุด N ตามลําดับ และมุมกลับ 

0215=MON จงหาขนาดของ MPN∠  วามีขนาดเทากับขอใด 
 

 

 

 

 

 ตอบ 
 

19. ในการเลือกต้ังนายก อบต. ของตําบลบางคนที จังหวัดสมุทรปราการ มีผูสมัครสองคน คือนายไก และ         

นายไข ปรากฏวานายไกชนะการเลือกต้ัง และไดคะแนนมากกวานายไข 382 คะแนน และมีบัตรเสีย 118 ใบ 

ถานายไขไดคะแนน 25% ของจํานวนผูมาออกเสียงท้ังหมด จงหาวานายไกไดกี่คะแนน 

ตอบ 
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20. จะตองใชสารละลายปริมาตรกี่ลิตร ท่ีมีสวนผสมของแอลกอฮอล 80% ไปรวมกับสารละลาย 5 ลิตร                    

ท่ีมีสวนผสมของแอลกอฮอล 30% เพื่อทําใหเปนสารละลายท่ีมีสวนผสมของแอลกอฮอล 40% 

ตอบ 
 

21. จากรูป กําหนดให ABC เปนรูปสามเหลี่ยมท่ีมี B เปนมุมฉาก และ ACBD ⊥ ท่ีจุด D  

 ถา AD = 9 หนวย และ DC =5 หนวย แลวพ้ืนท่ี ABCΔ มีคาเทากับกี่ตารางหนวย  

 (ตอบในรูปของผลคูณระหวางจํานวนเต็ม และคารากท่ีสอง เชน 54 ตารางหนวย) 

 

 

 

 

ตอบ 
 

22. จํานวนเต็มบวกสามจํานวนเรียงกัน และผลบวกของกําลังสองของแตละจํานวนเทากับ 110 จงหาผลบวกของ

เลขสามจํานวนน้ัน วามีคาเทากับเทาไร 
ตอบ 
 

23. ปจจุบัน ปญญามีอายุนอยกวามาลี 8 ป อีก 12 ปขางหนา อัตราสวนอายุของปญญาตออายุของมาลีจะเปน 

3:4 จงหาวาปจจุบันท้ังสองคนมีอายุรวมกันเทากับกี่ป 

ตอบ 
 

24. กําหนดให 260.123 ≈ , 442.133 ≈ และ 710.153 ≈ จงหาคาประมาณของ 3 750,3   (ตอบเปน

ทศนิยมสองตําแหนง) 
ตอบ 
 

25. มุกกับแมนเปนเด็กมัธยัสถ จะฝากคาขนมท่ีเหลือกับธนาคาร โดยอัตราสวนยอดเงินฝากของมุกกับแมนเปน 

7:5 โดยคุณยายจะฝากเงินเพิ่มใหแมนอีก 500 บาท ทําใหอัตราสวนเงินฝากของมุกกับแมนเปน 6:5  

ธนาคารคิดอัตราดอกเบี้ยเงินฝากรอยละ 2 บาทตอป และตองเสียภาษีดอกเบ้ีย 15% เม่ือฝากครบ 1 ปแลว 

แมนตองการถอนเงินสดท้ังหมดออก เขาจะไดเงินคืนท้ังหมดกี่บาท 
ตอบ 
 

26. จากสมการ 0
45cos
45sin

45tan
)30(cot
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27. กําหนดใหกราฟ cbxaxy ++= 2
ผานจุด (0, 0) และจุด (10, 0) และตัดกับเสนตรง   

       102 =− yx ท่ีจุด P และจุด (2, -4) แลว จงหาวาตําแหนง (พิกัด) ของจุด P คือพิกัดใด 

ตอบ 
 

28. ในการโยนลูกเตา 2 ลูก 1 ครั้ง ความนาจะเปนท่ีจะไดผลรวมของแตมเปน 9 มีคาเทาใด 

ตอบ 
 

29. อางนํ้าใบหน่ึงจุนํ้าได 70 ลิตร ถาเปดทอนํ้าเย็นเขาอางจนนํ้าเต็มอาง จะใชเวลา 
2
12  นาที แตถาเปดทอนํ้ารอน 

เขาอางจนน้ําเต็มอางจะใชเวลา 3 นาที แตถาเปดทอนํ้าท้ิงเม่ือนํ้าเต็มอาง นํ้าจะไหลออกหมดภายในเวลา             

2 นาที เม่ืออางไมมีนํ้าแลว หากเปดทอท้ังสามจนนํ้าเต็มอาง จะมีนํ้าท่ีถูกปลอยไหลท้ิงเปนจํานวนกี่ลิตร 

ตอบ 
 

30. กราฟเสนตรง )92(43 +−= xy  ตัดแกน X ท่ีจุด A, กราฟเสนตรง ( )232 += yx ตัดแกน Y ท่ีจุด B 

และกราฟเสนตรงท้ังสองตัดกันท่ีจุด C ถา O แทนจุดกําเนิดแลว พื้นท่ีของรูปสี่เหลี่ยม AOBC                     

มีคากี่ตารางหนวย 
ตอบ 
 

31. จากรูปท่ีกําหนดให ABCΔ เปนสามเหลี่ยมท่ีมี AD ต้ังฉากกับ BC ท่ีจุด D โดยท่ี AB ยาว 26 หนวย,              

AC ยาว 40 หนวย และ BC ยาว 42 หนวย จงหาพื้นท่ีของ ACDΔ วามีพื้นท่ีกี่ตารางหนวย 

 

 

 

 

 

ตอบ 
 

32. จงหาคําตอบของ 33 343
4
10016.0125 +−+− วามีคาเทากับเทาใด 

ตอบ 
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A 

D 
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33. ตะกั่วรูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากกวาง xx 44 2 +  หนวย ยาว 
23 66 xx + หนวย และสูง 88 +x หนวย          

เม่ือนําตะก่ัวมาหลอมเปนลูกบาศกเล็กๆ ท่ีมีความยาวแตละดานเปน xx 22 2 + หนวย จะไดลูกบาศก 

ท้ังหมดกี่ลูก 
ตอบ 

 

34. จงหาคําตอบของสมการ xx
2
1112

2
11 2 =+− วามีคาเทากับเทาใด 

ก. 
2

331,
2

331 −+  

ข. 
2

331,
2

331 −−+−  

ค. 
2

333,
2

333 −−+−  

ง. 
2

333,
2

333 −+  

จ. ไมมีขอใดถูกตอง 
ตอบ 
 

35. ถา 13333 444342 =++ −−− xxx
แลว 

x625  มีคาเทาไร 
ตอบ 
 

วิชาวิทยาศาสตร (35 ขอ) 
36. ขอใดกลาวผิด 

a. อุปกรณไฟฟาจะเริ่มทํางานเม่ืออยูในลักษณะของ วงจรปด 
b. ไฟฟาเกิดจากการเคลื่อนท่ีของอิเล็กตรอนอิสระ 
c. ผูประดิษฐสายลอฟา คือไมเคิล ฟาราเดย 
d. เครื่องมือท่ีใชในการวัดกระแสไฟฟาคือ แอมมิเตอร 

ก.   a, c   ข.   b, d   ค.   c   ง.   a 

 

37. ขอใดคือประโยชนของฟวสในวงจรไฟฟา 
ก.   เปนตัวนําไฟฟา    

ข.   ลดความรอนในวงจรไฟฟา  

ค.   ปองกันอันตรายจากไฟฟาลัดวงจร 

ง.   ชวยในการประหยัดไฟฟา 

 

 

 



 
- 7 - 

38. ฟวสเปนโลหะผสม ระหวางโลหะสองชนิดใด 
ก.   สังกะสี และทองแดง    

ข.   ตะกั่ว และทองแดง  

ค.   ดีบุก และสังกะส ี

ง.   ดีบุก และตะกั่ว 
 

39. เครื่องใชไฟฟาท่ีใหความรอนสวนมาก จะมี Thermostat เพื่อทําหนาท่ีใด 

ก.   จุดประกายไฟฟาในวงจร    

ข.   ใชในการลดแรงเคลื่อนไฟฟา 

ค.   เปนอุปกรณเพ่ิมแรงเคลื่อนไฟฟา 

ง.   เปนสวิทชตัดตออัตโนมัติ 
 

40. การเลือกใชขนาดของสายไฟฟา ตองคํานึงถึงขอใด 
ก.   คาแรงดันไฟฟาท่ีเปลี่ยนแปลง    

ข.   กําลังไฟฟาท่ีสูญเสียไปในสาย 

ค.   จํานวนกระแสท่ีสายไฟฟาสามารถทนได 

ง.   ถูกท้ังขอ ก, ข, และ ค 
 

41. ขอใดตอไปน้ี กลาวผิด 
a. หลอดไฟฟาโฆษณาใหแสงสีแดง เพราะบรรจุกาซฮีเลียม 
b. หลอดไฟฟาแบบมีไส  บรรจุกาซเฉ่ือยเพื่อใหไฟฟาเดินทางผานไสหลอดแบบคอยเปนคอยไป 
c. เม่ือตองการซื้อหลอดไฟฟา ตองดูขนาดของ Voltage และ Watt 

d. หลอดเรืองแสงใหแสงสวางมากกวาหลอดธรรมดา เพราะมีการสูญเสียความรอนนอยกวา 
ก.   a   ข.   b   ค.   c   ง.   d 
 

42. ขอใดตอไปน้ี กลาวถูกตอง 
a. แอมมิเตอร ควรมีความตานทานไฟฟานอย 
b. โวลตมิเตอร ควรมีความตานทานไฟฟามาก 
c. หากตองการวัดความตางศักยระหวางจุดสองจดุ ใหใชโวลตมิเตอรตอแบบขนาน 
d. หลอดเรืองแสงใหแสงสวางมากกวาหลอดธรรมดา เพราะมีการสูญเสียความรอนนอยกวา 

ก.   a, b   ข.   b, c   ค.   a, b, c  ง.   a, b, c, d 
 

43. ลวดตานทานเสนหน่ึง ยาว 2 เมตร มีความตานทาน 100 โอหม ถานํามาตัดใหยาวเพียง 
5
3

 ของความยาว

เดิม ลวดที่ถูกตัดจะมีความตานทานกี่โอหม 
ก.   50   ข.   60   ค.   70   ง.   80  
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44. ลวด A ยาวเปน 2 เทา และมีเสนผานศูนยกลางยาวเปน 2 เทา ของลวด B ถามีสภาพตานทานของ A              

เปนสองเทาของ B จงเปรียบเทียบความตานทานของลวดทั้งสอง 

ก.   1:1   ข.   1 : 1.2  ค.   2 : 1  ง.   3 : 2.2  

 

45. ความตานทานของลวดทองแดงที่ C00  เปน 3.35 โอหม เม่ือทองแดงมีอุณหภูมิ C060  จะมี                

ความตานทานกี่โอหม กําหนดสัมประสิทธ์ิอุณหภูมิของความตานทานของทองแดง เทากับ C0/00378.0  
ก.   3.75  ข.   4.11  ค.   5.25  ง.   6.78  

 

46. เม่ือนําตัวตานทานขนาด r  โอหม จํานวน n  ตัว มาตอวงจรแบบขนาน จะไดความตานทานรวม R  โอหม 

ถานํามาตอวงจรท้ังหมดแบบอนุกรม จะใหคาความตานทานท้ังหมดกี่โอหม 
ก.   2nR   ข.   nR    ค.   Rn2   ง.   32 Rn  

 

47. หลอดไฟหลอดหน่ึง มีกระแสไฟฟาผาน 0.75 แอมแปร จํานวนอิเล็กตรอนที่เคลื่อนท่ีผานหลอด                    

ในแตละวินาที เปนจํานวนกี่ตัว 
ก.   8103.2 ×   ข.   8107.4 ×    

ค.   8103.5 ×   ง.   8102.7 ×  

 

48. จากรูป                 อานคาได 24 Volts จงหาวาความตางศักยระหวางจุด A และจุด B จะมีคาเทาใด 
 

 
ก.   24   ข.   27   ค.   30   ง.   33  

 

49. ถานไฟฉาย 6 กอน มีแรงเคลื่อนไฟฟากอนละ 15 โวลต ความตานทานภายในเซลล เซลลละ 0.5 โอหม             

นํามาตอกันแบบอนุกรม และนําท้ังหมดไปตออนุกรมกับความตานทาน 52 โอหม เม่ือนําโวลตมิเตอรไปวัด

ความตางศักยบนความตานทาน 52 โอหม จะไดคากี่โวลต 

 
ก.   8.51  ข.   8.67  ค.   8.78  ง.   8.92  

 

V 

4Ω
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50. เซลลมีความตานทานภายใน 1 โอหม เม่ือนําเซลลชนิดน้ี 3 เซลล และหลอดไฟฟาท่ีมีความตานทาน 12 โอหม 

มาตออนุกรมท้ังหมด และตอแอมมิเตอรเขาท่ีวงจร อานคากระแสได 0.3 แอมแปร จงหาแรงเคลื่อนไฟฟาของ

แตละเซลล โดยไมคิดความตานทานของแอมมิเตอร 

 
ก.   1.2   ข.   1.5   ค.   1.7   ง.   2.2 
 

51. เซลลไฟฟา 4 เซลล ตอเปน 2 แถว แถวละ 2 เซลล ถาตอกับลวดไฟฟาท่ีมีความตานทาน 8 โอหม กระแสท่ี

ไหลในวงจรจะมีคากี่แอมแปร ถาความตานทานภายในมีคาเทากับ 2 โอหม และเซลลมีแรงเคลื่อนไฟฟา  2 โวลต 

 
ก.   0.4   ข.   0.6   ค.   0.8   ง.   1.0 
 

52. เซลลไฟฟา 24 เซลล มีความตานทานภายในเซลลละ 4 โอหม ตองตอเซลลจํานวนน้ีเพื่อใหสงกระแสไฟฟา

มากท่ีสุด ผานความตานทาน 6 โอหม จะจัดตอเซลลอยางไร ถาแตละเซลลมีแรงเคลื่อนไฟฟา 2 โวลต 

ก.   จัด 2 แถว แถวละ 12 เซลล ข.   จัด 3 แถว แถวละ 8 เซลล   

ค.   จัด 4 แถว แถวละ 6 เซลล ง.   จัด 6 แถว แถวละ 4 เซลล 
 

53. หลอดไฟฟามีเครื่องหมาย 60 W 220 V ถานําไปใชกับความตางศักย 110 V จะมีกําลังไฟฟาเทาใด 

ก.   15 W  ข.   18 W  ค.   21 W  ง.   24 W 
 

54. ขอใดกลาวผิด 
ก.   ไดโอด (Diode) เปนอุปกรณไฟฟาท่ีทําหนาท่ีเปลี่ยนไฟฟากระแสตรง เปนไฟฟากระแสสลับ  

ข.   ไดโอด (Diode) เปนวัตถุตัวนําแบบ N-Type เกิดจากการผสมกันระหวาง เยอรเมเนียมบริสุทธ์ิ  

        (ซึ่งไมยอมใหกระแสไฟฟาผาน) และสารหนู 

ค.   Semi-conductor แบบ P-Type เปนการผสมระหวาง เยอรเมเนียมบริสุทธ์ิ กับโบรอน  

        ในอัตราสวนท่ีเหมาะสม 

ง.   สําหรับ Diode ตองตอ P-Type กับขั้วขวา และตอ N-Type กับขั้วลบ จึงจะมีกระแสไฟฟาผาน 

 

55. ลวดโลหะเสนหน่ึงยาว 150 cm มีเสนผานศูนยกลาง 0.04 cm และมีความตานทาน Ω196.0  แลว           

โลหะท่ีใชทําลวดน้ีมีสภาพตานทานเทาไร (ตอบในหนวย m−Ω ) 
ก.   81044267.1 −×   ข.   81064267.1 −×  

ค.   81084267.1 −×   ง.   81004267.2 −×  
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56. ความตางศักยระหวางปลายความตานทาน Ω15  มีคาเทาใด 

 
 ก.   2.5   ข.   3.0   ค.   3.5   ง.   4.0 

 

57. แบตเตอร่ีมีแรงเคลื่อนไฟฟา 12 โวลต จายกระแสไฟฟาดังกราฟ ในเวลา 20 วินาที จะมีประจุไฟฟาเคลื่อน

ผานแบตเตอร่ีเทาใด 

 
ก.   4101.2 ×  คูลอมบ ข.   4107.2 ×  คูลอมบ    

ค.   4103.3 ×  คูลอมบ ง.   4100.4 ×  คูลอมบ   
 

58. กาตมนํ้าไฟฟาใบหน่ึง เม่ือใชกับไฟฟา 220 โวลต สามารถตมนํ้า 1 ลิตร ใหเดือดภายในเวลา 10 นาที 

( CT 0100=Δ ) ถานําไปใชกับไฟฟา 110 โวลต จะสามารถตมนํ้า 2 ลิตร ท่ีอุณหภูมิต้ังตนเทากัน จะทําให

นํ้าเดือดไดภายในเวลากี่นาที 
ก.   70   ข.   80   ค.   90   ง.   100 
 

59. กาตมนํ้าขนาด 500 W  220 V มีประสิทธิภาพ 80% จะสามารถตมนํ้า 0.5 kg ท่ีอุณหภูมิ C020  ใหเดือด

ภายในเวลาเทาใด 
ก.   7 นาที  ข.   8 นาที  ค.   9 นาที  ง.   10 นาที 

 

60. ไมรูปลูกบาศกยาวดานละ 0.1 เมตร ลอยระหวางนํ้าและนํ้ามัน ดังรูป ดานลางอยูตํ่ากวาผิวรอยตอระหวาง

นํ้ามันและนํ้า 0.02 เมตร โดยนํ้ามันมีความหนาแนน 
3/600 mkg จงหาวาไมมีนํ้าหนักกี่นิวตัน 

 
 ก.   6.8   ข.   7.2   ค.   7.6   ง.   8.0 
 

61. วัตถุชิ้นหน่ึงหนักในอากาศ 10 กรัม เม่ือนําไปชั่งในนํ้าจะหนัก 7 กรัม จงหาวาวัตถุชิ้นน้ีมีความหนาแนนเทาใด 

ก.   3.33 3/ cmg  ข.   3.43 3/ cmg   

ค.   3.53 3/ cmg  ง.   3.63 3/ cmg  
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62. ความสัมพันธระหวาง ประสิทธิภาพเครื่องกล การไดเปรียบเชิงกล และอัตราสวนความเร็ว คือขอใด 

ก.   100..2
×=

V
AMEff  ข.   100

..
×=

AM
VEff   

ค.   100
2

..
×=

V
AMEff   ง.   100..

×=
V

AMEff  

 

63. รอกพวงระบบที่สอง มี 2 ตัวติดบนเพดาน  2 ตัวติดดานลาง ใชยกวัตถุ 300 กิโลกรัม ขึ้นสูง 68 เซนติเมตร 

ถารอกไมมีความฝด จงคํานวณความยาวเชือกท่ีสาวออกมาในหนวยเซนติเมตร 
 

 

 

 

 

 

 
 

ก.   264   ข.   272   ค.   286   ง.   297 

 

64. จากโจทยขอท่ีแลว จงคํานวณแรงตึงเชือกในหนวยกิโลกรัม ถารอกมีประสิทธิภาพ 80% 

ก.   90.42  ข.   93.75  ค.   95.66  ง.   99.04 

 

65. กําหนดให       ความจุความรอนจําเพาะของนํ้าแข็ง เทากับ 0.50 Cgcal 0./  

ความจุความรอนจําเพาะของนํ้า เทากับ 1 Cgcal 0./  

ความรอนแฝงจําเพาะของการหลอมเหลวของนํ้า เทากับ 80 gcal /  

จงหาพลังงานความรอนในหนวยจูล เพื่อทําใหนํ้าแข็งมวล 200 กรัม อุณหภูมิ C00 เปลี่ยนเปนนํ้าท่ีอุณหภูมิ 

C060   
ก.   116,720  ข.   117,600  ค.   118,460  ง.   119,500 

 

66. กําหนดให       ความจุความรอนจําเพาะของนํ้าแข็ง เทากับ 0.50 Cgcal 0./  

ความจุความรอนจําเพาะของนํ้า เทากับ 1 Cgcal 0./  

ความรอนแฝงจําเพาะของการหลอมเหลวของนํ้า เทากับ 80 gcal /  

 หากตองการทําใหนํ้าแข็งมวล 200 กรัม อุณหภูมิ C020− เปลี่ยนเปนเดือดท่ีอุณหภูมิ C0100

 จะตองใชพลงังานความรอนกี่แคลอรี  
ก.   38,000  ข.   38,500  ค.   39,000  ง.   39,500 
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67. ถาลากมวลตัวหน่ึงดวยแรงขนาด 100 นิวตัน ขึ้นตามพื้นเอียงท่ีทํามุม 60 องศากับแนวราบ พบวาวัตถุ

สามารถเคลื่อนท่ีดวยความเร็วคงท่ีไปตามพ้ืนเอียงเปนระยะทาง 5 เมตร จงหางานของแรงพยายามในคร้ังน้ี 

ในหนวยจูล 

 
ก.   500   ข.   3250   ค.   250   ง.   125 

 

68. เม่ือออกแรงกระทําตอมวลกอนหน่ึง พบวาสามารถทําใหมวลเคลื่อนท่ี โดยไดกราฟความสัมพันธระหวาง           

แรงท่ีกระทํา กับระยะทางท่ีวัตถุเคลื่อนท่ีได ดังรูป จงหาวางานของแรงท่ีกระทํามีคากี่จูล เม่ือวัตถุเคลื่อนท่ี        

ไดระยะทาง 20 เมตร 

 
ก.   2,000  ข.   -2,000  ค.   3,000  ง.   -3,000 

 

69. หินกอนหน่ึงมีมวล 20 กิโลกรัม ตกจากหนาผาแหงหน่ึง จงหาความเร็วของกอนหินเม่ือเวลาผานไป 6 วินาที 

จากตําแหนงเร่ิมปลอย โดยกําหนดใหความเร็วตนมีคาเปนศูนย และความเรงเน่ืองจากแรงโนมถวงของโลก        

มีคาเทากับ 
2/10 smg =  

ก.   50 m/s  ข.   60 m/s  ค.   70 m/s  ง.   80 m/s 

 

70. มวล 8 กิโลกรัม มีความเร็ว sm /1 พุงเขาชนสปริงท่ีมีคานิจ 2 mN / แลว สปริงจะหดเขาไดมากท่ีสุด              

กี่เมตร 
ก.   2   ข.   2.5   ค.   3   ง.   3.5 
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วิชาภาษาอังกฤษ (30 ขอ) 
MILK 

 

 From the time you begin life, milk helps you grow fast. And you need milk to make your 

bones and your teeth hard. You should not stop drinking milk ... (1) ... you reach nineteen years 

of age, the time when you stop growing. But in Thailand you can not get fresh milk ... (2) … in 

some big cities. Cows which produce good milk can not live easily in Thailand’s hot weather. … 

(3) … farmers try to raise milk-cows. The big farms near Bangkok produce only enough for the 

city and the milk costs a lot. They use cows from Europe and America, because Thai or Indian 

cows can not produce much milk. Perhaps if farmers mix different kinds of cows, they will get 

cows which like hot weather and produce lots of milk too. 

 Scientists in the Department of Domesticated Animals spend … (4) … two million baht 

each year … (5) … a … (6) …. They mix German Brown cows with Thai cows. The calves have 

special food to help them grow quickly. When they become milk-cows, the scientists will 

compare their milk … (7) … milk from European and Thai cows to see … (8) … produces more 

and better milk. They will also compare milk from the “Milking Zebu” a cow … (9) … in Australia 

by mixing American and Indian cows. In a few years, Thailand … (10) … plenty of good milk-

cows. 
 

71. a. when  b.  until   c. on condition  d. in case 

72. a. except  b.  except for  c. except that  d. exempt 

73. a. Few of  b. Very few  c. A few of  d. A large number of  

74. a. almost  b. almost of  c. almost the  d. almost every 

75. a. to try to develop b. to try developing c. trying to develop d. trying developing 

76. a. weather-hot cow-milk   b. weather-hot milk –cow 

 c. hot-weather cow-milk   d. hot-weather milk-cow 

77. a. to   b. with   c. in   d. by  

78. a. who   b. whose  c. which  d. what 

79. a. developed  b. developing  c. development d. develop 

80. a. may have  b. might have  c. should have  d. should have had 
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HOW TO USE YOUR MONEY 
 

 If you had ten million baht, what would you do with it? Would you spend it all on food, 

cars, houses, clothes, and travel? Would you buy land? If you wanted to make more money and 

help your people and your county at the same time, you would start a business. Thailand needs 

a lot more businesses and industries. Now we have some small factories, a few mines, a 

growing tourist business, and a very large agriculture … (1) … . All of them make money for 

Thailand but not … (2) … . 

 In agriculture our farmers … (3) … more rice than we need, so we can sell to other 

countries. But other countries will buy less rice in the future so farmers must grow other … (4) … 

to sell. You could use your ten million baht to start new kinds of agriculture. 

 Perhaps you would like to own a big hotel or an expensive restaurant. Many … (5) … 

tourists will come to spend money, and in five or ten years you should begin to … (6) … on your 

ten million baht. But you can help your country more by investing in mining. … (7) … make other 

countries. We have twenty-five kinds of useful minerals in Thailand, but we mine only ten kinds. 

To start a new mine, you will need scientists and engineers, a good road and lots of heavy trucks 

and mining machines. 

 With ten million baht you could easily build a small factory to make things. For example, 

Thailand’s first poly-plastics factory … (8) … 17 million baht, but 30% of the money came from 

Japanese and Chinese companies. This factory can make 2,400 tons of plastic each year and 

will … (9) … us many millions of baht. But if I had your ten million baht I would invest it in 

Thailand’s new oil industry. When we begin to produce oil from the bottom of the Gulf of Siam we 

shall be able to … (10) … all of our industries very rapidly. 
 

81. a. industrialization b. industry  c. industrialism  d. industrialis 

82. a. sufficient  b. substantial  c. considerate  d. considerable 

83. a. rise   b. raise   c. lift   d. feed  

84. a. seeds  b. grains  c. crops  d. plants 

85. a. oversea  b. abroad  c. native  d. foreign 

86. a. profit   b. benefit  c. deficit  d. earn 

87. a. Elements  b. Materials  c. Minerals  d. Substances  

88. a. value  b. charge  c. price   d. cost 
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89. a. save   b. safe   c. saving  d. serve 

90. a. spread  b. expand  c. extend  d. lengthen 

    
Directions: The four underlined parts of the sentence are marked a, b, c, d. You are to identify 
the one underlined word or phrase that should be corrected or written. 
 
         a  b          c    d 

91. The water buffalo is the only kind of buffalo what has ever been tamed. 

 
   a  b                       c  d 

92. From its beginnings in the 1890’s, newspaper comics appealed both to young readers 

and to adults. 

 
     a         b      c      d 

93. The abacus is a simple calculating machine that is useful to doing arithmetic. 

 
            a           b c d 

94. The signature of John Hancock it was the first to be placed on the historic Declaration of 

independence.  

 
           a              b        c       

95. The period of a quarantine depends to the amount of time necessary for protection  
     d 
 against the spread of a particular disease.  

 
    a             b     c        d 

96. To make space in the bedroom, she put away her winter’s clothes in the upstairs bedroom. 
      
     a               b       c            d 

97. Because he could not think clearer, his efforts in trying to solve the problem has failed.  
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      a    b       

98. The mammoth, which once roamed over part of Europe, Asia and North America,  
  c                 d 
 were covered by a long, shaggy outercoat and a dense, woolly undercoat.    

 

           a              b       c          d 
99. You may prefer to travel by plane, but if the weather is bad, you might have to use the train. 

 

                a  b       c  
100. The Industrial Revolution began about 200 years with the continuous development  
            d 

of power driven machines, the growth of economics, and the mass production of goods. 
 

วิชาภาษาไทย (๒๐ ขอ) 
101. ขอใดมีเสียงวรรณยุกตนอยท่ีสุด 

ก.  เชิญเจารําเถิดนะนางฟา  1312414 ข.  ใหสิ้นทาท่ีนางจําได 3333113 
ค.  ตัวพี่จะรําตามไป  132111  ง.  มิใหผิดเพลงนางเทวี 4321111 
 

102. ขอใดมีเสียงวรรณยุกตครบหาเสียง 
ก.  โงไมเปน เปนใหญยาก ฝากใหคิด 331 123 234 ข.  ทางชีวิต จะรุงโรจน โสตถิผล 114 233 225 
ค.  ตองรูโง รูฉลาด ปราดเปร่ืองตน 343 412 221 ง.  โงสิบหน ดีกวาเบง เกงเด๋ียวเดียว 325  
 

103. ขอใดใชพยัญชนะตนของคําเปนอักษรตํ่าคูท้ังหมด 
ก. งูใหญในรั้ววัดโมลี    ข.  ฉันฝากถุงขาวสวยใหผอง 
ค.  การจัดเด็กตองบอกปาอบ   ง.  คนแซเฮงชอบแฟนพันธุแท 
 

104. ขอใดไมมีสระประสม 
ก.  ใครดูถูกผูชํานาญในการชาง    ข.  ความคิดขวางเฉไฉไมเขาเรื่อง 
ค.  เหมือนคนปาคนไพรไมรุงเรือง    ง.  จะพูดดวยน้ันก็เปลืองซึ่งวาจา 
 

105. ขอใดมีจํานวนพยางคนอยท่ีสุด 
ก.  คณะรัฐบุรุษ     ข.  ประชาธิปไตย 
ค.  ผลิตภัณฑชุมชน    ง.  ปรากฏการณธรรมชาติ 
 

106. ขอใดมีเสียงพยัญชนะควบกลํ้ามากท่ีสุด 
ก.  อยาเลนสนุกสนานครื้นเครงบนซากปรักหักพัง ข.  ครอบครัวน้ีรวมพลังสูกับผีพรายในนิทานปรัมปรา 
ค.  เหลาวัวควายเดินกินนํ้าบนหาดทรายใกลบอสราง ง.  นกปรอดตัวเล็กขาวปลอดบินปรอไวยังกะปรอท 
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107. กลุมคําในขอใดเปนนามวลีท้ังหมด 
ก.  นกบนตนไม  วิ่งออกกําลังกาย  ขางหลังภาพ ข.  โรงเรียนของเรา  สูงเทียมฟา  วิมานดิน 
ค.  ผูบริหารโรงเรียน  นายกสมาคม  ทหารประจําการ ง.  ฟาเพียงดิน  สุดแดนสยาม  เด็กเลี้ยงแกะ 
 

108. ขอใดไมใชประโยคกริยา 
ก.  เกิดการประทวงขับไลเผด็จการเม่ือป ๒๕๓๕ ข.  มีคนออกมาชุมนุมกันเปนจํานวนมาก 
ค.  ไฟไหมกองสลากและกรมสรรพากรจนเสียหาย ง.  ปรากฏหลักฐานบนถนนราชดําเนินมาจนทุกวันน้ี 
 

109. ขอใดเปนประโยคความเดียว 
ก.  เขาไดรับโทษแลว ธรรมชาติยอมไมเขาขางคนผิด  
ข.  การสอบไลเสร็จสิ้นลงแลว แตการเรียนยังไมเสร็จ 
ค.  อีกสองปพวกเราจะมีสิทธ์ิในการออกเสียงเลือกต้ังผูแทนราษฎร 
ง.  ถาทุกคนไมรวมมือกันสัตวปาหลายชนิดจะสูญพันธุไปจากประเทศของเรา 
 

110. ขอใดมีคําซอนมากกวาขออื่น 
ก.  โอเหน็ดเหน่ือยหนักหนาแสนสาหัส   ข.  ตองเรงรัดงานเสร็จสิ้นสูเปาหมาย 
ค.  หากชักชาเฉ่ือยชานาละอาย    ง.  งานเสียหายรัฐเสียงบการอบรม 
 

111. ขอใดสะกดถูกตองทุกคํา 
ก.  ศิลปวัตถุ กัลปาวสานต กุศลกรรมบถ  ข.  ศิลปะปฏิบัติ กิจจะลักษณะ วิสัญญีแพทย 
ค.  ศิลปะลักษณะ อิริยาบถ วิภัติปจจัย  ง.  ศิลปะวิทยา กรรมวาจาจารย คริสตศักราช 
 

112. ขอใดคือคําข้ึนตน และคําลงทายในการเขียนจดหมายกิจธุระ 
ก.  เรียน  ดวยความเคารพอยางสูง   ข.  เรียน  ขอแสดงความนับถือ 
ค.  กราบเรียน  ขอแสดงความนับถือ   ง.  กราบเรียน  ดวยความเคารพ 
 

113.  “ขออํานาจคุณความดีท้ังปวงท่ีไดทํามา จงบันดาลใหไดประสบแตความเจริญ รุงเรืองใน

หนาท่ีการงาน พบแตคนดี พบแตสิ่งดีและคลาดแคลวจากอันตรายท้ังปวง” 
คําอวยพรขางตนใชในโอกาสใด 

ก.  แตงงาน     ข.  เกษียณอายุ 
ค.  รับตําแหนงใหม    ง.  ขึ้นบานใหม 
 

114. ขอใดไมจัดเปนการฟง 
ก. นักเรียนนายรอยตํารวจกลาหาญไดยินเสียงดังอยูนอกหองเรียน 
ข. ตํารวจตะเวนชายแดนบอกแกคณะผูสํารวจเสนทางการเดินปาเขาสอยดาววา เสียงเครื่องยนตท่ีไดยินคือ

เสียงของผูกําลังลักลอบตัดไม 
ค. ชางอากาศไดยินเสียงเครื่องยนตของเครื่องบิน F-16 ADF ดังผิดปกติ ก็ระบุไดทันทีวามีปญหาตองรีบ

แกไขโดยดวน 
ง. คนตาบอดโทรศัพทไปแจงความที่สถานีตํารวจดอยสะเก็ดวาไดยินเสียงคนเดินอยูในสวนบานยามวิกาล 
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115. ขอใดเขียนคําทับศัพทภาษาอังกฤษไดถูกตองทุกคํา 
ก.  เปอรเซ็น พลาสติค คลินิก   ข.  ซอส เตนท เบนซิล 
ค.  กราฟ ชอค สปริง    ง.  สวิตช เชิ้ต ดีเปรสชั่น 
 

116. ขอใดใชคําผิดความหมาย 
ก.  เวลาซื้อของเขาชอบตอราคา   ข.  ตํารวจนายน้ันวิ่งกรูเขาจับคนราย 
ค.  รัฐบาลประกาศสนับสนุนโครงการบานเอื้ออาทร ง.  มัคคุเทศกบางคนมีสวนทําลายภาพลักษณของประเทศ 
 

117. ขอใดเรียงลําดับประโยคในขอความไดถูกตอง 
 ๑. ไมวาใครจะมีนิสัยไมดีเพียงใดก็ตาม 
 ๒. เขาก็สามารถกลับมาเปนคนมีนิสัยท่ีดีได 
 ๓. ถาเขาต้ังใจใหม แลวเปลี่ยนแปลงปรับปรุงตัวเองอยางจริงจัง 
 ๔. พระพุทธศาสนาสอนวา “ชีวิตของเราน้ีสามารถพัฒนาได” 
ก.  ๔ - ๓ - ๑ - ๒    ข.  ๔ - ๑ - ๒ - ๓ 
ค.  ๔ - ๑ - ๓ - ๒    ง.  ๔ - ๒ - ๑ – ๓ 
 

118. ขอใดเปนประโยคสมบูรณ 
ก.  หัวขอการสนทนาเรื่องความเปนเลิศในกีฬายิมนาสติกของประเทศจีน 
ข.  การศึกษาวิจัยดานวิทยาศาสตรการกีฬาเพื่อการพัฒนากีฬายิมนาสติก 
ค.  การแขงขันยิมนาสติกอยางตอเน่ืองและการสนับสนุนสงเสริมจากรัฐ 
ง.  ประเทศจีนใหความสําคัญกับกีฬายิมนาสติกมายาวนานตอเน่ือง 
 

119. คําเช่ือมในขอใดเม่ือเติมในชองวางแลวไดความถูกตองเหมาะสม 
“ปจจุบันน้ีท่ัวโลกใหความสําคัญ……………ขาวสงครามในตะวันออกกลาง…………….กองทัพ

สัมพันธมิตรบุกประเทศอิรัก……………..กลาวหาวาอิรักผลิตและครอบครองอาวุธรายแรง………..ขัดตอ
กติกาของสหประชาชาติ” 

  ก.  ตอ เม่ือ และ ใน    ข.  แก เม่ือ โดย ซึ่ง 
ค. เม่ือ สําหรับ กับ ท่ี    ง.  ใน ตอ หรือ และ 
 

120. ขอใดใชราชาศัพทไมถูกตอง 
ก.  พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวเสด็จออก ณ พระตําหนักเปยมสุข พระราชวังไกลกังวล 
ข.  สมเด็จพระบรมโอรสาธิราช ฯ สยามมกุฎราชกุมาร เสด็จทรงวางศิลาฤกษ และทรงเปดอาคารท่ีทําการ 
ค.  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา ฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จลง ณ ศาลาดุสิดาลัย พระตําหนักจิตรดารโหฐาน 
ง.  พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว และสมเด็จ ฯ พระนางเจาพระบรมราชินีนาถ เสด็จ ฯ ไปในการพระราชพิธี

ฉัตรมงคล ณ พระท่ีน่ังดุสิตมหาปราสาท 
 
 
 



 
- 19 - 

วิชาสังคมศึกษา (๒๐ ขอ) 
121. ศาสนาใดสอนวา “ถาเขาตบแกมขวา จงเอียงแกมซายใหเขาตบ” 

ก.  ศาสนาฮินดู      ข.  ศาสนาอิสลาม 
ค.  ศาสนาคริสต      ง.  พระพุทธศาสนา 
 

122. ขอใดคือจุดมุงหมายท่ีสําคัญท่ีสุดของการอุปสมบทในพระพุทธศาสนา 
ก.  ใหบิดามารดาไดรับสวนบุญสวนกุศล    
ข.  ใหมีสวนรวมในการปฏิบัติธรรมอยางถูกตอง 
ค.  รูจักสํารวมกาย วาจา ใจ เพื่อใหเกิดสมาธิและปญญา  
ง.  ชวยสืบทอดพระพุทธศาสนาใหดํารงอยูตลอดไป 
 

123. เหตุการณใดไมไดเกิดข้ึนในวันอาสาฬหบูชา 
ก.  พระรัตนตรัยไมเกิดขึ้นในวันอาสาฬหบูชา   ข.  โกณฑัญญะไดดวงตาเห็นธรรม 
ค.  พระพุทธเจาแสดงธัมมจักกัปปวัตตนสูตร   ง.  พระพทธเจาแสดงอนัตตลักขณสูตร 
 

124. ขอใดคือศาสดาท่ีพระพุทธเจาระบุใหเปนตัวแทนหลังจากเสด็จปรินิพพาน 
ก.  พระอุบาลี      ข.  พระอานนท 
ค.  พระธรรมวินัย     ง.  พระมหากัสสปะ 
 

125. พิธีท่ีชาวคริสตนิกายโรมันคาทอลิกกินขนมปงและด่ืมไวนท่ีบาทหลวงสงให เรียกวาพิธีอะไร 
ก.  ศีลกําลัง      ข.  ศีลแกบาป 
ค.  ศีลลางบาป      ง.  ศีลมหาสนิท 
 

126. ขอใดเปนเอกลักษณทางวัฒนธรรม 
ก.  เกาะตะรุเตา จังหวัดสตูล    ข.  ดอยสุเทพ จังหวัดเชียงใหม 
ค.  เขื่อนปาสักชลสิทธ์ิ จังหวัดลพบุรี   ง.  มรดกโลกหวยขาแขง จังหวัดอุทัยธานี 
 

127. เหตุใดบริเวณท่ีกระแสน้ําอุนและกระแสน้ําเย็นไหลมาปะทะกันจึงมีปลาชุกชุม 
ก.  อุดมดวยแพลงตอนซึ่งเปนอาหารของปลา 
ข.  เปนเขตลมสงบ เหมาะแกการดํารงชีวิตของปลา 
ค.  มักเปนบริเวณนํ้าต้ืน ทําใหปลารวมกันอยูเปนฝูงใหญ 
ง.  ปลอดจากสัตวนักลา เชน ฉลามท่ีอาศัยอยูเฉพาะเขตนํ้าอุนเทาน้ัน 
 

128. การสรางสรรคสถาปตยกรรมของชนชาติใดไมสัมพันธกัน 
ก.  วิหารพาเธนอน – ตุรกี    ข.  โคลอสเซียม – อิตาลี 
ค.  ทัชมาฮาล – อินเดีย    ง.  บุโรพุทโธ – อินโดนีเซีย 
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129. การใชกระดาษหรือธนบัตรแทนโลหะ เปนภูมิปญญาท่ีชาติใดเร่ิมใชกอน 
ก.  จีน       ข.  อินเดีย 
ค.  เปอรเซีย      ง. อียิปต 
 

130. สถาปตยกรรมแบบบารอก ปรากฏในงานกอสรางใด 
ก.  พระราชวังบักกิงแฮม     ข.  พระราชวังแวรซายส 
ค.  มหาวิหารเวนตปเตอร     ง.  มหาวิหารเซนตปอล 
 

131. ขอใดเปนปจจัยสําคัญท่ีกอใหเกิดการปฏิวัติทางวิทยาศาสตร 
ก.  การฟนฟูศิลปวิทยาการ     ข.  การขยายตัวทางการคา 
ค.  ความตองการสินคาอุตสาหกรรม    ง.  การเพิ่มขึ้นของจํานวนประชากร 
 

132. กิจกรรมใดนําไปสูการปฏิวัติอุตสาหกรรมระยะท่ีสอง 
ก. การผลิตเหล็กกลา    ข. การใชเครื่องจักรไอนํ้า 
ค. การประดิษฐเครื่องปนดาย   ง. การวางสายโทรเลขขามทวีป 
 

133. ใน ค.ศ. 2006 อดีตประธานาธิบดีซัดดัม ฮุสเซน (Saddam Hussein) ถูกดําเนินคดีในขอหากระทํา

อาชญากรรมตอมนุษยชาติจากกรณีใด 
ก.  การเขายึดครอบครองคูเวต และสังหารพลเมือง ข.  การปรามปรามชาวมุสลิมนิกายชีอะฮทางภาคใต 
ค.  การปราบปรามชนกลุมนอยชาวเคิรตทางภาคเหนือ ง.  การกวาดลางชาวมุสลิมนิกายซุนนีชานกรุงแบกแดด 
 

134. การประกาศหลักการมอนโรของสหรัฐอเมริกาใน ค.ศ. 1823 เพ่ือวัตถุประสงคใด 
ก. ตอตานการใชแรงงานทาส   ข. สนับสนุนการขยายดินแดนไปทางฝงตะวันตก 
ค. หามประเทศในยุโรปเขามาแสวงหาผลประโยชน ง. สงเสริมใหชาวอเมริกันออกไปทําธุรกิจในตางแดน 
 

135. การปฏิวัติฝร่ังเศส ค.ศ. 1789 ทําใหเกิดการเปลี่ยนแปลงในเร่ืองใด 
ก. เกิดความรูสึกชาตินิยมอยางรุนแรง  ข. ทุกคนไดรับสิทธิในการออกเสียงเลือกต้ัง 
ค. ยกเลิกระบอบอภิสิทธ์ิอยางเปนทางการ  ง. ฝร่ังเศสเปนประชาธิปไตยอยางสมบูรณ 
 

136. ประเทศในขอใดเปนสมาชิกสมาคมอาเซียน (ASEAN) ท้ังหมด 
ก.  พมา ลาว กัมพูชา เวียดนาม บูรไน ญ่ีปุน 
ข.  พมา ลาว กัมพูชา อินโดนีเซีย เวียดนาม บูรไน 
ค.  มาเลเซีย สิงคโปร ไทย อินเดีย อินโดนีเซีย ฟลิปปนส 
ง.  มาเลเซีย สิงคโปร ไทย ติมอรตะวันออก อินโดนีเซีย ฟลิปปนส 
 

137. ขอใดอธิบายคําวา “ทรัพยากร” ในทางเศรษฐศาสตรไดถูกตอง 
ก.  สิ่งท่ีจะนํามาผลิตสินคาและบริการ เพื่อจําหนายจายแจกใหแกผูบริโภค 
ข.  การกระจายรายไดใหแกเจาของปจจัยการผลิต 
ค.  การผลิตสินคา และบริการ โดยมุงหวังกําไรสูงสุด 
ง. ท่ีดิน แรงงาน ทุน และผูประกอบการ 
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138. ปจจัยใดที่ทําใหเศรษฐกิจของประเทศไทย เปลี่ยนจากการผลิตเพ่ือยังชีพมาเปนการผลิตเพ่ือการคา 
ก. การดําเนินนโยบายผลิตเพื่อการคาของผูนําประเทศ ข.  การมุงหวังกําไรของนายทุนในประเทศ 
ค. การทําสนธิสัญญาเบาริง    ง.  ความตองการของประชาชนเปนสวนใหญ 
 

139. ประชาชนกลุมใดท่ีมีสิทธ์ิเขาช่ือรองขอตอประธานวุฒิสภาเพ่ือถอดถอนขาราชการการเมืองช้ันผูใหญ          

ออกจากตําแหนงได 
ก.  ประชาชนท่ีมีสัญชาติไทย    ข.  ประชาชนท่ีมีสิทธิเลือกต้ัง 
ค.  ประชาชนท่ีมีสัญชาติไทยโดยกําเนิด   ง.  ประชาชนท่ีบรรลุนิติภาวะแลว 
 

140. การกระทําในขอใดไมใชการอนุรักษสิ่งแวดลอม 
ก.  การสรางฝายชะลอนํ้า เพื่อรักษาความชุมชื้นใหพื้นดินและผืนปา 
ข.  การเพาะเลี้ยงกุงบริเวณปาชายเลน เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณใหระบบนิเวศชายฝง 
ค.  การปลูกหญาแฝก ตามพื้นท่ีลาดชัน เพื่อลดการพังทลายของดิน 
ง.  การปลูกตนยางนา เพื่อเพิ่มพื้นท่ีปาไมดวยวิธีธรรมชาติ 

 

------------------------------ 


